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|  Adresa redakce: Zpravodaj Ostravice, Obecní úřad Ostravice, Ostravice 577, 739 14 Ostravice  |  e-mail: zpravodaj@obec-ostravice.cz 

Důležitá
telefonní čís-
la

Důležitá telefonní čísla
Policie  
158

Hasiči 
150

Záchranná služba  
155

Integrovaný  
záchranný systém  
112

Obecní úřad  
Ostravice  
558 412 541

Horská služba  
1210, 606 769 010 

Městská policie
156

Policie ČR, obvodní  
oddělení Frýdlant n. O.
974 732 731

Sbor dobrovolných  
hasičů Ostravice  
558 412 541

Pohotovost  
Nemocnice F-M  
558 415 991

Dětská pohotovost, 
Nemocnice F-M  
558 415 994

Pohotovost, 
Nemocnice Ostrava  
596 191 111

Linka bezpečí  
116 111

Rodičovská linka 
840 111 234

ČEZ Distribuce a.s.  
800 850 860

Poruchy plynu 
1239

SENIOR TAXI,  
Frýdlant n. O.  
775 881 690

Základní škola 
a Mateřská škola 
Ostravice  
558 682 005

Informační centrum a místní 
knihovna Ostravice 
558 682 115

Pošta Ostravice 
954 273 914

Správa hřbitovů obce 
Ostravice
558 412 544

Praktický lékař 
558 682 451

Dětský lékař 
603 244 551

Senior Taxi Ostravice 
735 177 770

Biskupství ostravsko-
opavské Lesní správa 
Ostravice  
597 822 320, 597 822 321,  
597 822 325

Lesy ČR, s. p., Lesní správa 
Frýdek-Místek, Morávka  
956 110 111

Provoz vodovodu Ostravice  
558 412 554, 722 906 418

Provoz tlakové kanalizace 
Ostravice - hlášení poruch  
733 731 641

Provoz sběrného dvoru  
558 682 026

Dům s byty pro seniory 
Ostravice  
558 682 264
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SBĚR
PNEUMATIK
Ve dnech 1. 3. – 30. 4. 2024 budou 
mít občané Ostravice znovu mož-
nost bezplatně se zbavit starých 
nepotřebných pneumatik bez 
disku. 

V  této době bude 
možné takové pne-
umatiky uložit ve 
sběrném dvoře v Os-
travici     v pravidelné 
provozní době:

úterý–neděle
od 13.00 do 17.00 hodin.

OBECNÍ ÚŘAD 
OSTRAVICE

Slovo vedení obce
Vážení spoluobčané!

S novou etapou roku, která je charakteris-
tická především atmosférou obnovy a pro-
bouzení se přírody, otevíráme i první strán-
ky našeho zpravodaje. Před námi jsou jarní 
měsíce, které jako vždy, promění naši obec 
po zimě k nepoznání. Ostravické jaro již tra-
dičně patří zejména kultuře a tradicím. Ve 
spojení s  rozkvetlou přírodou se stáváme 
jakýmsi pomyslným středobodem Beskyd. 

Teplé počasí umožňuje návrat k venkovním 
stavebním pracím. Tomu pomohla i  letoš-
ní krátká zima. Velkým posunem v oblasti 
bezpečnosti budou od letošního roku tak 
dlouho očekávané chodníky, které jsou ak-
tuálně těsně před dokončením. Jak chod-
ník u Sokolské chaty, tak chodník v centru 
obce u restaurace Tkáč se blíží své závěreč-
né kolaudaci a my těšíme se, až je budeme 
moci společně s  Vámi slavnostně otevřít. 
Chodníky na Ostravici skutečně chyběly 
a zdaleka neznamenají pouze bezpečnost, 
ale i estetický přínos pro nás všechny. 

Na řadě jsou další větší či menší projekty, 
které budou mít zcela jistě příznivý dopad 
na život v naší obci. Plánujeme vybudovat 
další cyklonabíječku včetně oživovacího 
systému AED v  prostoru autobusového 
a vlakového nádraží na Ostravici. Rozhod-
ně myslíme na nejmenší. Areál mateřské 
školy dostane nové oplocení a  aktuálně 
dokončujeme projektovou dokumentaci 
na rekonstrukci kuchyně v  této instituci, 
aby naše děti měly ještě lepší podmínky 
pro svůj vývoj.

Věříme, že tyto aktivity přinesou radost 
a prospěch nejen nám, ale i všem, kteří na-
vštěvují naši obec. Další tři měsíce budou 
velmi bohaté na koncerty, besedy a výsta-
vy, například v naší knihovně. Dovolte nám, 
abychom Vás na ně touto cestou pozvali 
a všem popřáli krásné jaro, požehnané Veli-
konoce a ať nás nová sezóna naplní energií 
a radostí! 

S pozdravem,
Vedení obce Ostravice

Pavlína 
Stankayová

starostka

Miroslav  
Mališ

místostarosta

Jiří  
Pavlán

místostarosta

Informace z obce
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informace
22. 4. 2024 v 16:00 hod.
sál hotelu Freud
veřejné projednání návrhu změny 
č. 2B Územního plánu Ostravice

29. 4. v 17:30 hod.
v Hotelu Freud
Zastupitelstvo obce Ostravice

V březnu letošního roku jsme přivítali na  
pozici samostatného referenta evidence 
pozemků a sociální agendy Zuzanu Kyja-
nicovou. Ta nahradí Květoslavu Kubačá-
kovou, která odešla do důchodu. 

Určitě se s  ní setkáte v  případě, že budete 
hledat řešení v následujících oblastech:

-	 evidence žádostí ke změně územního 
plánu

-	 sdělení k inženýrským sítím
-	 výpisy z KN (Czech POINT)
-	 příprava nájemních smluv pro bytové 

i nebytové prostory ve vlastnictví obce
-	 správa bytů a  nebytových prostor 

ve  vlastnictví obce, vč. změny záloh 
na služby spojených s užíváním bytu a vy-
hotovení vyúčtování služeb 

-	 přítomnost při vytyčování vlastnické hra-
nice mezi pozemky ve vlastnictví obce 

a  pozemky jiných vlastníků na území 
obce Ostravice

-	 evidence úhrad nájemného a  záloh 
na služby

-	 přidělování čísel popisných
-	 zajištění smluv – služebnost, věcná bře-

mena, smlouvy na rozvoz obědů aj.
-	 příjem žádostí k přidělení obecního bytu, 

nebo bytu do Domu s  byty pro seniory 
Ostravice

-	 vyřízení průkazu Senior Taxi
-	 poskytnutí kontaktů pracovníků sociál-

ních služeb vč. terénních pracovníků 
-	 je členem Místní akční skupiny Frýdlant-

sko – Beskydy z.s., 
-	 aktivní účast v pracovní skupině „Dostup-

nost a kvalita služeb“ v rámci komunitní-
ho plánování MAS Frýdlantsko-Beskydy 
a města Frýdlantu nad Ostravicí

Paní Květoslavě Kubačákové děkujeme za 
roky odvedené práce a paní Zuzaně Kyjani-
cové přejeme mnoho radosti a  pracovních 
úspěchů na nové pozici!

redakce

Na obci vítáme novou tvář!
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Druhý domov všech milovníků knih a příběhů letos v březnu opět ukázal, jak široké 
publikum může oslovit a že i v době pokročilého internetu má co nabídnout. V rámci 
celonárodní akce Březen–měsíc čtenářů čekalo na návštěvníky ostravické knihovny 
nejedno překvapení. 

Měsíc čtenářů je celostátní kampaň, která podporuje čtení a čtenářství. Vyhlašuje ji Svaz kni-
hovníků a informačních pracovníků a každoročně se k ní hlásí více než 400 aktivních veřej-
ných knihoven z celé republiky, včetně té naší, ostravické. A na co naše knihovna lákala nejvíc? 
„Určitě se povedlo dnes již tradiční velikonoční vyrábění, kvízový večer a návštěva paní spiso-
vatelky Fišarové,“ prozradila vedoucí knihovny Martina Klímková. 

Ostravice má knihovnu ve stávajících prostorách od roku 2001. Každý měsíc zve děti na pra-
videlné akce. Jako každá instituce tohoto druhu se musela vypořádat s moderním trendem 
digitalizace a sociálních sítí obměněnou nabídkou. „Cítíme, že čtenáři nahrazují klasickou kni-
hu za dostupnější média. Přesto se snažíme opět navázat vztah ke knihám, příběhům nebo 
historii jiným způsobem,“ uvádí Martina Klímková. Návštěvníci knihovny tak chodí pravidelně 
k hrám, společnému čtení knížek na dané téma, kvízy nebo besedy. Nejvzácnější samozřej-
mě je, když čtou nejenom děti, ale i rodiče. Nejpatrnější to bylo během vánočního čtení, kdy 
právě maminky napekly a dovezly cukroví. „Fenoménem se také staly deskové hry. Knihovna 
nabízí nejenom herní sady, ale právě i komfortní prostor pro jejich hraní,“ komentuje nový 
společenský trend Martina Klímková. Deskové hry si mohou čtenáři také půjčit. Kvízové veče-
ry, které jsou také velmi navštěvovány, se už do knihovny nevejdou, a využívají se tak prostory 
Hostince U řeky.

Součástí knihovny je galerie. Byla založena primárně pro ostravické umělce a dnes hostí stá-
lou výstavu obrazů Jana Satiny a  řezeb Luďka Vančury. Nalézá se v  ní i  unikát. Jako jediní 
v republice máme výstavu zapůjčených dřevěných židlí s podobou všech československých 
a českých prezidentů od dnes již nežijícího pana Tomáše Cidlíka. 

A co zajímavého chystá knihovna na měsíc duben? Rozhodně si nenechejte ujít vernisáž vý-
stavy dne 2. dubna 2024 v 16.30 hod. Své obrazy budou vystavovat Julie Aujeská a její žáci. 
Po obrovském úspěchu herního odpoledne se plánuje podobná akce právě i na duben.

redakce

Zábava a dobrodružství v knihovně 
nejenom v březnu, měsíci čtenářů

Informace z obce
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Velmi mírná zima nám umožnila zahájit 
výstavbu chodníku v  centru obce u  re-
staurace Tkáč rychleji. 

Tento chodník jsme soutěžili znovu kvůli 
špatnému načasování prací na  zimu 2023. 
Díky nové soutěži se nám podařilo snížit 
cenu realizace o 0,5 mil. Kč.

Výstavba chodníku tak vyšla místo projek-
tanty navržených 7,5 mil. Kč na 3,5 mil. Kč 
bez DPH.

Jsme rádi, že přispějeme bezpečnosti a lep-
šímu vzhledu obce.

Ing. Alena Bačáková, investiční oddělení

Chodník u restaurace Tkáč bude brzy hotový, navíc vyšel levněji

PĚSTOUNSKÁ PÉČE: Jaké jsou rozdíly mezi pěstouny?
Slyšeli jste někdy, že máme pěstouny 
zprostředkované a  nezprostředkované? 
Nebo pěstouny na přechodnou dobu 
a pěstouny dlouhodobé? Co to znamená? 

Za zprostředkované pěstouny považujeme 
osoby, které se samy rozhodly stát se pěs-
tounem a  poskytnout domov úplně cizímu 
dítěti. Musely nejprve podat žádost o  za-
řazení do evidence osob vhodných stát se 
pěstouny/pěstouny na přechodnou dobu 
u  obecního úřadu, absolvovat posuzování 
v  rozsahu 48/72 hodin (takovou přípravu 
na výkon pěstounské péče) a následně pře-
vzít na základě rozhodnutí soudu do své 
péče dítě jiných rodičů. 

Nezprostředkovaní pěstouni jsou osoby, kte-
ré si nepodaly žádost a neabsolvovaly posu-
zování, jimž však bylo rozhodnutím soudu 
svěřeno dítě do pěstounské péče. Tyto oso-
by k  pěstounské péči většinou dovedla ná-

hlá situace v  rodině, když vyvstala potřeba 
postarat se o  dítě namísto rodičů (většinou 
se jedná o blízké příbuzné – prarodiče, tety, 
strýce, sourozence).

Pěstouni na přechodnou dobu mohou 
o soudem svěřené dítě pečovat maximálně 
jeden rok. Během té doby se všichni snaží si-
tuaci dítěte vyřešit nejlépe tak, aby se mohlo 
vrátit ke své rodině. Pokud to není možné, 
hledá se pro dítě rodina náhradní. V  přípa-
dě, že nemáme vhodnou náhradní rodinu 
(např. pěstounskou), musí být dítě umístěno 
do ústavního zařízení.

Jediné přirozené prostředí pro výchovu dí-
těte je rodina. Nechceme, aby děti vyrůstaly 
v  ústavním zařízení, proto potřebujeme ro-
diny náhradní. Potřebujeme nové pěstouny, 
hlavně pěstouny, kteří by se starali o  děti 
dlouhodobě.

redakce

Chcete dětem pomoci i  Vy? Jak 
se stát pěstounem Vám poradí 
Bc. Kateřina Illésová, tel.: 558 604 
179, e-mail: killesova@frydlantno.
cz, kancelář č. 120, sociální pra-
covnice pro náhradní rodinnou 
péči odboru sociálních věcí, pra-
coviště ul. Hlavní 139, Městský 
úřad Frýdlant nad Ostravicí.
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Školy a školky

Co si s sebou máte přinést?
- rodný list dítěte
- občanský průkaz

- žádost o přijetí dítěte do Mš 
-vyplněný evidenční list

-cizinci přinesou povolení k
pobytu 

HHH ááárrruuu dddooo kkkššš ooolll yyykkk
ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

OSTRAVICE 

Proběhne dne 2. 5. 2024
osobně od 14:00 do 17:00 hod.

Jiný termín lze dohodnout na telefonu
558 682 343

www.zsostravice.czl
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Ostravice je aktivním členem pracovní skupiny 
komunitního plánování sociálních služeb
Komunitní plánování sociálních služeb 
bylo zahájeno v  roce 2023 díky tříleté-
mu projektu z  Operačního programu 
Zaměstnanost + s  názvem Posilujeme 
sociální práci na obcích v území MAS Frý-
dlantsko-Beskydy. 

Realizátorem projektu a  zároveň nositelem 
komunitního plánování je nezisková orga-
nizace MAS Frýdlantsko-Beskydy. Partne-
rem a  spolurealizátorem plánování je ORP 
Frýdlant nad Ostravicí s Odborem sociálních 
věcí. V říjnu loňského roku proběhlo setkání 
všech účastníků KPSS, kde byly ustaveny na 
základě zjištěných potřeb 4 pracovní skupi-

ny s názvem: Dostupné bydlení, Dostupnost 
a kvalita služeb, Podpora komunitního živo-
ta a Informovanost a osvěta.

Ostravice se zapojila do fokusních skupin 
neboli naše známé setkávání s  občany, což 
je metoda zjišťování potřeb, které občané 
vnímají v  sociální oblasti.. Toto setkávání 
proběhlo dohromady na území 8 obcí. Se-
tkání s občany Ostravice proběhlo 19.9.2023 
v Knihovně a informačním centru za podpo-
ry paní starostky Pavlíny Stankayové. Ta je 
zároveň členkou řídící skupiny komunitního 
plánování, která dohlíží a schvaluje výstupy 
z pracovních skupin.

Pracovní skupiny jsou tvořeny občany, zá-
stupci obcí a  poskytovatelů sociálních slu-
žeb. Setkání PS probíhá jednou za měsíc od 
listopadu 2023 do května 2024. Všichni jsou 
v pracovních skupinách dobrovolně a pracu-
jí na rozvoji sociálních služeb v našem území. 
Společným cílem je utvoření strategického 
dokumentu s názvem Střednědobý plán roz-
voje sociálních služeb a dalších aktivit v úze-
mí MAS Frýdlantsko-Beskydy. Paní Zuzana 
Kyjanicová, se kterou se můžete setkat na 
obecním úřadě Ostravice, je členkou pracov-
ní skupiny Dostupnost a kvalita služeb.

(Martina O‘Reilly, MAS F-B)

Na Ostravici se začne nově měřit rychlost
Městská policie Frýdlant nad Ostravicí 
zahájí na počátku měsíce dubna měření 
rychlosti vozidel prostřednictvím ruční-
ho měřícího systému TruCAM. Strážníci 
městské policie se tímto připojí k  pravi-
delné celorepublikové dopravně bezpeč-
nostní akci (vyhlašováno Policií ČR) s ná-
zvem „DUBEN – MĚSÍC BEZPEČNOSTI“.

Ruční měřící systém byl na základě schvále-
ného rozpočtu zastupitelstvem města zakou-
pen na počátku roku 2024. Jedná se  o  nej-
novější generaci laserového měřiče, který 
disponuje velmi kvalitním zadokumentová-
ním přestupků, kterých se řidiči dopustí na 
velkých vzdálenostech, díky automatickému 
systému ostření vzniká velmi kvalitní doku-
mentační záznam již na vzdálenost 150 me-
trů. Měřičem lze zaznamenat například 
rychlostní přestupek i  dvoustopých vozidel 
a vozidel bez předních registračních značek. 
Ruční měřič může fungovat jak v módu ruč-
ního měření, tak i v módu stacionárního. Dále 
je tento měřič schopen eliminovat antilasery 
pomocí pokročilých algoritmů, popř. je scho-
pen pořizovat záznamy dalších přestupků, 
jako je agresivní jízda, nedodržení jízdy 
v silničních pruzích, nedovolené předjíždění 
či nepoužití bezpečnostních pásů.

Důvod k  zakoupení a  nasazení ručního 
měřícího zařízení pro městskou policii byl 
jednoznačný. Překračování rychlosti, ze-
jména na  dlouhých úsecích je nejčastějším 

prohřeškem řidičů a  příčinou dopravních 
nehod. Z  hlediska dopravy chceme mít jak 
Frýdlant nad Ostravicí, tak Ostravici, zcela 
bezpečné jak pro samotné řidiče, tak i  pro 
ostatní účastníky silničního provozu, zejmé-
na pro chodce, cyklisty a  hlavně naše děti, 
které se často samotné pohybují v blízkosti 
komunikací. Naší prioritou je prevence, pro-
to budeme širokou veřejnost vždy o  kon-
krétním chystaném měření rychlosti vozidel 
v obci informovat.

V rámci takto zveřejněných informací se širo-
ká veřejnost v dostatečném předstihu dozví, 
v jakých místech a v jakém časovém rozmezí 
bude měření probíhat. Seznam schválených 
míst od Dopravního inspektorátu Policie ČR 
již nyní naleznete na internetových strán-
kách města Frýdlant nad Ostravicí v sekci – 
Městská policie.

Od 1. dubna 2024 vstoupila v platnost novela 
silničního zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích, kde zákonodár-
ci celkem razantně zpřísnili samotné pokuty 
za překročení nejvyšší povolené rychlosti, 
ale i  bodový systém. Touto novelou strážní-
kům městské policie i Policii ČR není ve vět-
šině těchto závažných přestupků umožněno 
ovlivnit výši pokuty, tyto jsou stanoveny 
zákonem. V  níže uvedené tabulce uvádíme 
rozmezí částek pokut uložených na místě, ve 
správním řízení, které strážník či policista ve 
zkráceném řízení na místě musí uložit.

Přestupek Pokuta na místě Pokuta ve správním řízení Body Zákaz řízení

o méně než 10 km/h v obci a mimo ni do 1 500 Kč 2 000 – 5 000 Kč - -

o 10 km/h a více v obci nebo mimo ni 1 500 – 2 000 Kč 2 000 – 5 000 Kč 2 -

o 20 km/h v obci (o 30 km/h mimo obec) a více 2 500 – 3 500 Kč 4 000 – 10 000 Kč 4 -

o 40 km/h v obci (o 50 km/h mimo obec) a více - 7 000 – 25 000 Kč 6 6 až 18 měsíců

David Richter, velitel MP Frýdlant nad Ostravicí

Jak se můžete o měření  
dovědět s předstihem?

-  facebookové stránky Městské 
policie Frýdlant nad Ostravicí
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Krásné věci v životě přichází samy...
Eva Huňková
O plnění si dětských snů se píší knihy a vedou diskuse. Ne každý 
na to má však odvahu. Z usedlé role účetní se pomalými krůčky 
proměnila v  žádanou bylinkářku, lektorku bylinkové kuchyně 
a  úspěšnou spisovatelku. Ale to není zdaleka vše. Dnes si 
budeme povídat, nejen jak to všechno vzniklo, ale také o nově 
připravované sbírce básní a letošní výstavě obrazů.  Ostravičanka 
Eva Huňková je přesvědčená,  že si život neplánuje, a je ráda, že 
poslechla zejména svou intuici.

Osobnost měsíce

Jak byste sama sebe nejlépe charakteri-
zovala?
Nijak. Vlastně se nikam neškatulkuji, jsem 
normální člověk. Člověk, který jen dělá a tvo-
ří to, co ho baví. Na druhou stranu jsem nikdy 
netvořila za účelem, že bych se chtěla uměl-
cem stát. Mojí nejlepší vlastností je chuť ne-
ustále objevovat.

Kdy jste tuto chuť v sobě objevila poprvé?
Odmalička jsem měla chuť něco dělat. Hrála 
jsem na všelijaké možné nástroje. Prakticky 
na co jsem sáhla, to mi šlo. Odjakživa mě 
bavilo objevovat a baví mě to dodnes. Vždy 
jsem v  koutku duše toužila, zkusit malovat, 
ale dlouho jsem neměla příležitost. Před 
dvanácti lety jsem objevila bylinky a začala 
je sbírat. Odsud už byla krátká cesta k bylin-
kovému vaření. 

Náš rozhovor bychom mohli začít právě 
Vaším bylinkařením. Co stálo na samot-
ném počátku?

Cestu k  bylinkám jsem našla díky nemoci. 
Objevila jsem jednu paní bylinkářku, která 
mě začala léčit a  vyléčila. V  tu chvíli jsem 
bylinkám začala víc a  víc věřit. Věřila jsem, 
že mohou pomoci i dalším lidem. Postupně 
jsem je začala objevovat, poznávat a  nako-
nec sbírat.

Stalo se bylinkaření Vaší profesí?

Ne, to rozhodně ne. Pořád je to můj koníček, 
neživí mě. Ale bylinky v mém životě získaly 
velmi důležité místo. Jsou prevencí nemocí, 
zároveň doplňují mému tělu nezbytné vita-
míny a minerály. Má profese je diametrálně 
odlišná. Roky dělám účetní. Sběr bylin mi 
pomáhá vyrovnat energie, kdy si z  usedlé-
ho světa s nohami na zemi mohu odletět do 
světa fantazie. 

Komu jste se s  bylinkářstvím pochlubila 
jako prvnímu a jaké byly reakce? 

Své rodině a  mým přátelům, kteří si museli 
zvyknout i na to, že při procházkách se mnou 
trhám a jím, co v přírodě najdu. Nakonec se 
ke mně přidali. Je to krása, když máme v pří-
rodě vše zadarmo. Nemusíme kupovat drahé 
doplňky stravy, příroda nám toho poskytuje 
mnoho. Když si natrháte mladé jarní listy, 
nasbíráte první jarní bylinky, ucítíte v  nich 
obrovskou sílu.

Jak poznáte, jakou bylinku zrovna člověk 
potřebuje? 

V době, kdy jsem začínala, nebylo tolik mož-
ností jako dnes. Učila jsem se na víkendo-
vých pobytech s Pavlem Váňou. To mi dalo 
základy a pak následovalo mé vlastní samo-
studium. Mám pocit ze svého pozorování, 
že každý člověk má svou bylinku, která mu 
pomůže. Rozhodně se ale nepasuji do role 
léčitele. Pořád mám sběr bylin zejména pro 

vlastní potřebu, ale také pro své návštěvníky 
kurzů, na kterých učím bylinky nejen pozná-
vat, ale i používat v bylinkové kuchyni.

Dnes je na rozeznávání rostlin spousta 
aplikací. Je možné se na ně spolehnout?
Já osobně bych na to nespoléhala. Na dru-
hou stranu, jedovatých rostlin až tolik není, 
a pokud se je naučíte rozeznávat, dovedete 
se více orientovat v tom, co je jedlé.

Některé tradiční recepty využívají právě 
jedovatých rostlin. Pronikáte i  do této 
oblasti?
Ne, tak daleko si netroufnu zajít. Snad pouze 
jednou jsem použila muchomůrku červe-
nou, a  to pouze do masti, která nebyla na 
jídlo. 

Jak staré je bylinkářství v našich zemích?
Velmi, ale velmi staré. Právě v  souvislosti 
s účinky jednotlivých rostlin jsem na samot-
ném počátku musela jít celkem do hloubky 
a  postupně se naučit je rozeznávat. Díky 
tomu dnes pátrám i po dobových popisech 
a  stále se učím. Aktuálně mě zaujaly spisy 
abatyše Hildegardy, která začala lidi léčit 
nebo Mattioliho herbář. Jsou to prastará díla 
a velmi těžce se shání. 

Nezůstala jste pouze u  sbírání bylinek, 
ale představila jste nám projekt bylin-
kové kuchařky. Jak byste jej představila 
v krátkosti našim čtenářům?
Od sbírání bylin byl jen malý krůček k my-
šlence, jak rostliny chutnají. V naší kuchyni 
všeobecně chybí hodně hořkosti. Nejen tu, 
ale i  další chutě v  rostlinách najdeme. Od 
jara nám také příroda naznačuje, čím máme 
začít. Když se chtějí po zimě lidé detoxiko-
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Osobnost měsíce

vat, zjistíme, že na jaře jsou hned k dispozici 
kořeny. Pak pupeny, listy, květy a  nakonec 
na podzim plody. Příroda krásně člověka 
vede a  organismus to jen přivítá. Vznikly 
tak kurzy, kde ochutnáváme, jak bylinky na 
talíři vlastně chutnají. O některé recepty se 
dělím na sítích, na svém blogu. 

Co byste tedy radila pro nadcházející ob-
dobí?

Máme jaro, teď bych určitě sáhla po pam-
peliškových a  kopřivových kořenech. Po 
zimě máme oslabené ledviny a v tom nám 
pomůže odvar kopřivového kořene. Stačí 
uvařit si z  něj čaj a  dát si tak čtrnáct dnů 
kúry. Osobně ke všemu přistupuji spon-
tánně, bez záměru se léčit, ale užívat si 
toho bohatství přírody a  nacházet různé 
chutě, které pak můžete přenést do bylin-
kové kuchyně a tím se preventivně chránit 
před nemocemi. V přírodě na procházkách 
ochutnávám listy, pupeny, květy, plody. Byť 
je doba kořenů, raší už medvědí česnek, 
kopřivy, listy pampelišek a další byliny. Tím 
pádem už sbírám první rostliny, které mají 
prospěšné látky a  nenásilnou formou je 
vkládám do svého jídelníčku. 

Co všechno a  jak v  bylinkové kuchyni 
a v kurzech připravujete? 

Vždy záleží na typu kurzu. Na čtyřhodino-
vém většinou jen ochutnáváme výrobky již 
hotové a povídáme si o bylinkách a o tom, co 
ochutnáváme. Pokud máme kurz celoden-
ní, vaříme si oběd a ochutnáváme i hotové 
výrobky, chodíme na poznávací procházku, 
povídáme si. Každý kurz má své specifikum, 
vaříme z bylin, které v danou chvíli rostou. 
V kurzech jsou oblíbené likéry, pomazánky, 
polévky, pesta, čatní, ale i nakládané a fer-
mentované dobroty. Těch možností je ne-
popsatelné množství. Moc ráda v  kuchyni 
používám šípek. V  různých variantách, ne-
jen v šípkovém čaji nebo omáčce, ale ráda 
jej nakládám nebo kanduji.

Ještě v  letošním roce budeme v  Ostra-
vici svědky Vaší malířské premiéry. Jak 
byste nám přiblížila tuto etapu Vašeho 
tvůrčího života?

Jak jsem podotkla na začátku, malování bylo 
jedno z mých dávných snů. Vždy jsem toužila 
zkusit malovat. Nikdy jsem to neměla tak, že 
bych si jako moje maminka sedla a malovala. 
To ne. Nevěřila jsem si. Před nějakou dobou 
jsem potkala místní paní učitelku, paní Au-
jeskou, která učila malování v  Lidové škole 
ve Frýdlantu nad Ostravicí a dodnes se malo-
vání věnuje. Naše setkání bylo osudové a já 
od té chvíle maluji pod jejím vedením. Tím, 
že mám nejblíž k  pohádkovým bytostem, 
vznikají obrazy pohádkové.

Mnoho čtenářů překvapila Vaše knížka. 
Jak vznikala a co vše Vás k ní vedlo?

Když děti vylétly z domova, pociťovala jsem 
prázdnotu a samotu. Začala jsem opět více 
chodit do přírody.  V  přírodě se mi začaly 
vracet výjevy a zážitky z dětství, přesně ta-
kové, jaké jsem viděla jako dítě. Obrovské 
dílo fantazie. Všechny příběhy v knize byly 
a jsou příběhy z mého dětství tak, jak jsem 
je sama vnímala. 

Od začátku jste věděla, že píšete a vydá-
te knihu?

Naopak. Původně jsem si myslela, že to bu-
dou pouze vzpomínky pro mě a možná pro 
má vnoučata. Po napsání všech příběhů mě 
začaly kamarádky a  rodina přesvědčovat, 
abych knihu vydala. I  když jsem neměla 
ponětí, jak na to, pustila jsem se do všeho 
sama. Možná nevědomost mi pomohla do-
vést knihu ke zdárnému konci, neboť dveře 
se během mé cesty postupně stále otevíra-
ly. Vše asi přišlo ve správný čas. K ilustracím 
jsem pozvala svou dlouholetou kamarád-
ku, o které jsem věděla, že nádherně kres-
lí. Přestože ona sama se ilustracemi neživí, 
přislíbila mi spolupráci a  já byla šťastná. 
Prostě vše si jelo svou cestou a já jen knihu 
provázela. 

Na knize je zajímavé, že je financována 
crowdfundingově. Jaké byly Vaše zkuše-
nosti s tímto získáváním podpory?

Vybírat peníze na projekt předem, bylo pro 
mě nové. Cílová částka nebyla nejmenší 
a jednotlivé příhozy podporovaly moje pře-
svědčení, že tvořím dobrou věc. Tato kam-
paň byla založená na tom, že Vám a  Vaší 
práci sympatizanti věří. Nakonec se vybralo 
o  něco víc a  kniha si mohla dovolit napří-
klad látkovou vazbu, která se podobá tomu, 
jak se knihy vydávaly v době mého dětství. 

Co všechno jste s  knížkou, za dobu její 
existence, zažila?

 V lednu 2023 měla kniha křest, poté násle-
dovala šňůra čtení po knihovnách. Věděla 
jsem, že knihu chci prodávat sama formou 
čtení, ať už v knihovnách, ve školách, v ka-
várnách, v malých obchůdcích. Obešla jsem 
několik malých knihkupectví, dala pár vý-
tisků do kavárny ve Frýdlantu a náklad tisíc 
kusů je dnes téměř úplně rozebrán. Užívám 
si besedy, návštěvy škol. Teď jsem pozvaná 
do knihovny ve Znojmě, mám před sebou 
čtení ve škole v  Dobraticích, v  rámci Dne 
s Andersenem. Stále s knihou cestuji na po-
zvání. Kniha prakticky ani neměla čas se do-
stat do nějaké masivní komerční distribuce. 
Tu jsem vlastně ani nikdy nechtěla. Od první 
chvíle jsem věděla, že knížku chci prodávat 
se svým příběhem. Vyprávět příběhy, třeba 
s Mechovousem a s Rozárkou... Moc si přeji, 
aby knížku četli rodiče s dětmi a aby pak do 
přírody vyrazili spolu, poznávali a sbírali by-
linky a pomocí jednoduchých receptů si je 
pak společně připravovali.

Svou premiéru si knížka odehrála v míst-
ní knihovně. Jak na to reagovali místní?
Byla jsem v  šoku. Opravdu jsem nečekala, 
že by se zaplnila celá knihovna. Byla jsem 
dojatá. 

Prozradila jste na sebe, že ráda fotíte. 
Ano. Focení jsem propadla. Zejména v ob-
lasti makrofotografie. Je to opět další mož-
nost, jak okolnímu světu ukázat detaily, 
které vidíte a  oni by si jich třeba nevšimli. 
Mým jediným objektem je příroda. Květiny, 
stromy aj.

Podle celého tohoto rozhovoru vnímám, 
že ty nejkrásnější věci přišly ve Vašem 
životě až později. Kdybyste mohla, změ-
nila byste něco ve svém životě?
To si nemyslím. Odmala jsem měla krea-
tivního ducha. Rodiče by Vám řekli, že mě 
bylo všude plno. Později, když přišla rodina, 
věnujete se jí a na sebe trošku zapomene-
te, ale vše je tak, jak má být. Každé období 
života přináší člověku to, co má prožít. Já se 
pak k tvorbě opět vrátila. 

Čím se v životě řídíte?
Hlavně svou intuicí. Můj život se ubíral smě-
rem, který jsem neplánovala. Prostě vše co 
přicházelo, jsem nechala přijít. Samozřejmě 
že nežiji ze dne na den, ale hlavní milníky, 
zejména ty krásné věci, mi do života přichází 
samy. Nikdy bych neřekla, že napíšu knížku, 
teď maluji a už nyní se někde z podhoubí dere 
druhý díl Z chaloupky za šípkovým keřem.

Co Vás čeká v nejbližší době?
Vernisáž výstavy, která se bude konat 2. 4. 
2024 v 16.30 hod. v knihovně v Ostravici 
pod názvem Julie Aujeská a její žáci. Vý-
stava potrvá do 5. 5. 2024. Další kapitolou 
mého života jsou básně. Na stole mám při-
pravenou sbírku čtyřiadvaceti básní pod 
názvem Znovuzrození ženy, kterou si chci 
ilustrovat jemnou kresbou a pak nechat vy-
tisknout. 

Jak se Vám líbí v Ostravici?
Do Ostravice jsme se přestěhovali za prací. 
Musím přiznat, že počátky byly pro mě těž-
ké. Pocházeli jsme z města a já tady nikoho 
neznala, kulturního vyžití tady moc nebylo. 
Teď vnímám, že je to na mě až příliš vel-
ké centrum dění, ale Ostravici miluji. Moc 
jsem si tuto obec oblíbila. Jako bylinkářce 
mi vadí jen nová zástavba, protože ubýva-
jí místa, na kterých rostly bylinky, a  někdy 
i  ojedinělé. Postupně jich ubývá víc a  víc. 
Což mě moc mrzí. Ale i  když místa mizí, 
v  mém srdci budou bylinky stále a  pevně 
doufám, že si ony své místo zase najdou, že 
si poradí. Věřím. 

Rozhovor vedl: Jan Škraňka
Foto: Archiv E. Huňkové
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Svou karnevalovou a plesovou sezónu 
si užili i žáci naší školy

Za Klub rodičů Ostravice  
T. Trčková, V. Tomečková

Kultura a události

V Ostravici se v únoru nejen dospělí bavili na 
různých plesových událostech, ale i  děti si 
užily spoustu zábavy. 

Klub rodičů Ostravice připravil pro mladé ra-
dostné karnevalové odpoledne plné tance 
a  zábavy. Akce, která se konala 6. února 2024, 
propojila děti mateřské školy i  prvního stup-
ně základní školy. V sále Hotelu Freud se nesla 
atmosféra veselí a úsměvů, když se děti bavily 
s  divadelním souborem Nahodile a  soutěžily 
v  různých hrách. Rodičům a  dětem patří po-
děkování za hojnou účast a  přípravu pestrých 
kostýmů, které přinesly do karnevalu příjemné 
vzpomínky a zážitky.

Pro starší děti se dne 23. února 2024 konal Valen-
týnský discoples, kterým zábavu zajistil Antonín 
Langr, vedoucí tanečního kroužku v ostravické 
škole. Děti si předvedly skvělé taneční vystou-
pení a  poté se všichni ponořili do tance. Bylo 
úchvatné sledovat, jak na parketě zazářili „pu-
berťáci“ v  elegantních společenských šatech. 
Bohatá tombola oživila večer ještě víc a přispěla 
k  úspěchu akce. Valentýnský discoples se stal 
velkým hitem a určitě se těší jak starší, tak mlad-
ší děti na další únorové akce v příštím roce.
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Tříkrálová sbírka  
vybrala o třetinu darů 
více než vloni
Koledování Tří králů je za námi. Desetitisíce dobrovolníků 
se vydali do ulic obcí a měst celé České republiky, aby pře-
dávali radost a požehnání. Děkujeme všem, kteří vyslyšeli 
jejich prosbu o dar pro potřebné. Velkým překvapením byla 
Ostravice, kde se vybralo 102.653 Kč. Peníze z akce budou 
využity zejména na sociální projekty. 

 Pro bezhotovostní dary je sbírka ote-
vřená po celý rok. Tříkrálovou sbírku 
můžete podpořit darem do ONLINE ka-
sičky, můžete zaslat dar přes složenku 
či převodem na tříkrálový sbírkový 
účet: 66008822/0800, VS 777.

https://www.trikralovasbirka.cz/#DonateForm 
•	 DMS KOLEDA 30 nebo DMS TRV KOLEDA 30 

•	 DMS KOLEDA 60 nebo DMS TRV KOLEDA 60 

•	 DMS KOLEDA 90 nebo DMS TRV KOLEDA 90 

•	 DMS KOLEDA 190 nebo DMS TRV KOLEDA 190 

Na tel. číslo: 87 777 

Více na www.darcovskasms.cz.  
redakce 

Štěpán Krkoška a Amálka 
Vojtková opět mistři světa!

Kultura a události

Amálka Vojtková a Štěpán Krkoška slavili velké úspěchy na 
Mistrovství světa v psím spřežení. 

Amálka se umístila na prvním místě v kategorii D1 a na osmém místě 
v kategorii C1, zatímco Štěpán získal zlatou medaili v kategorii B1. Je-
jich pevná vůle a neúnavné úsilí je dovedlo k této skvělému výsled-
ku. Gratulujeme Amálce a Štěpánovi k jejich výjimečným výkonům 
a přejeme jim mnoho dalších úspěchů a radosti při dalším sportov-
ním dobrodružství.

redakce
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Hudební jaro na evangelické faře
Svatodušní hudební nešpory s Ensemble Triflauto

Datum: 19. 5. 2024 v 16.00 hod.

Užijte si výjimečné hudební zážitky s profesionálním souborem hrá-
čů na zobcovou flétnu – Ensemble Triflauto. Skvělé trio, složené z Jan 
Kvapila, Ondřeje Hanuše a Zuzany Nešporkové, Vás provede průře-
zem repertoáru flétnové hudby od 13. do 20. století.

Gospelový workshop  
s duem T’N’T

Datum: 1. 6. 2024

Workshop: od 9.30 hod. (fara u evangelického kostela)

Koncert: od 17.30 hod. (evangelický kostel)

Duo T’N’T, tvořené Terezou Bečičkovou a  Tomášem Ludvíčkem, 
Vás zve na gospelový workshop plný zpěvu, radosti a  inspirace. 
Workshop je určen jak pokročilým zpěvákům, tak začátečníkům, kte-
ří mají hudební sluch a chuť si zazpívat. Kapacita workshopu je ome-
zená, takže neváhejte a přihlaste se na info@hamrovice.cz.

Noc kostelů

Datum: 7. 6. 2024 od 17.00 do 22.00 hod.

https://www.nockostelu.cz/kostel/7641/

Zažijte magickou atmosféru Noci kostelů, kde budete mít možnost 
prozkoumat krásu a historii místních kostelů.

Slavnostní bohoslužba k  150. výročí položení zá-
kladního kamene evangelického kostela na Ost-
ravici

Datum: 23. 6. 2024 v 9.30 hod.

Připojte se k  oslavám výročí položení základního kamene evange-
lického kostela na Ostravici. Bohoslužbu bude kázat synodní senior 
Českobratrské církve evangelické Pavel Pokorný. Hudební doprovod 
zajistí pěvecký sbor Naděje. Připravujeme také výstavu fotografií 
a brožuru o historii kostela.

Kultura a události
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Velikonoce 
2024

Římskokatolická farnost 
Ostravice a Bílá
24. 3. 2024 
Květná neděle
OSTRAVICE 8:00, mše
BÍLÁ 10:30, mše

28. 3. 2024 
Zelený čtvrtek
OSTRAVICE 17:00, Mše na památku 
poslední večeře Páně

29. 3. 2024 
Velký pátek, den přísného postu 
a újmy v jídle
OSTRAVICE 15:00, Památka umučení 
Páně, velkopáteční obřady (bohosluž-
ba slova, adorace kříže, sv. přijímání)
BÍLÁ 17:00, Památka umučení Páně, 
velkopáteční obřady (bohoslužba 
slova, adorace kříže, sv. přijímání)

30. 3. 2024 
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
– Velikonoční vigilie 
OSTRAVICE 19:00, Noční vigilie (bo-
hoslužba slova, obnova křestních 
slibů, eucharistická slavnost)

31. 3. 2024  
S lavnost Zmrtvýchvstání Páně, 
Hod Boží velikonoční
OSTRAVICE 8:00, mše
BÍLÁ 10:00, mše
STARÉ HAMRY 11:30 mše

1. 4. 2024
 Pondělí velikonoční
OSTRAVICE 8:00, mše

Farní sbor Českobratrské 
církve evangelické 
Přehled velikonočních bohoslu-
žeb v evangelickém kostele na 
Ostravici 

Sbor ČCE Ostravice 
24. 3. 2024 v 9:30 
bratr Karel Fon  
– Květná neděle / pěvecký sbor 
NADĚJE 

29. 3. 2024 v 17:00 
bratr farář Štěpán Marosz  
– Velký pátek – VP 

31. 3.  2024 v 9:30 
sestra farářka Eliška Geislerová  
– Neděle velikonoční – VP 

https://www.hamrovice.cz

Klub ostravických seniorů 
KOS – Klub ostravických seniorů vznikl v květnu 2007. Od počátku jeho fungování 
se těšil značnému zájmu starších občanů Ostravice. Počet členů se postupně rozšířil 
na dnešních 60. Klub organizuje různé kulturní, vzdělávací, turistické, sportovní akce 
a poznávací zájezdy. Náměty a návrhy na tyto akce reagují na podněty z řad členů 
a příznivců KOS. Tradiční základnou KOS se stal areál restaurace Hostinec U Řeky, kde 
se koná většina klubových akcí. Činnost klubu je podporována obecním úřadem a na 
různých akcích se pravidelně objevují funkcionáři obce. Informace o činnosti klubu 
jsou zveřejněny na vývěsních plochách a  ve zpravodaji Mikroregionu Frýdlantsko
-Beskydy. KOS se stal za roky svého fungování součástí veřejného života obce Os-
travice a  rádi ve svém středu přivítáme nové zájemce o  členství v  klubu, ale také 
příznivce z řad občanů obce na akcích organizovaných KOS.

Kultura a události



EAGO GRAND PRIX 2024 ve sportovní gymnastice
V sobotu 16.3. se konal v naší tělocvičně 
ZŠ již 4.ročník závodu ve sportovní gym-
nastice pod vedením oddílu Sportovky 
Ostravice. 

Závodu se celkem zúčastnilo téměř 100 dětí 
z  Ostravice, Frýdlantu n.O., Frýdku-Míst-
ku, Rožnova p.R., Znojma, Loun a  také ze 
Žiliny. Nejlépe z  našeho oddílu se umístila 
Koišová Zuzana a Pazderníková Mája, které 
obě získaly zlatou medaili, Varyš Dominik 
a Kollár Mikuláš se umístili na 2.místě a Va-

lasová Adina spolu s Davidem Šmoldasem, 
kteří vybojovali ve svých kategoriích bronz. 
Ostatní děvčata předvedla krásné výkony 
a  umístily se většinou v  1.polovině. Všem 
zúčastněným moc gratulujeme a také veli-
ce děkujeme za pomoc a podporu ze strany 
rodičů a sponzorů, bez kterých by se tento 
závod nemohl uskutečnit. Už se moc těšíme 
na další ročník!

Trenérky
Nikol, Dáša, Bára a Katka

Kultura a události
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Sezóna na kluzišti byla dobrá, ale krátká...
Velká akce v neděli 3. března 2024 zakon-
čila letošní sezonu na ostravické ledové 
ploše. 

Bruslení s  hudbou přilákalo několik desítek 
bruslařů a bruslařek všech věkových katego-
rií. Podle úsměvů a skvělé atmosféry se tato 
akce povedla. 

A  jaká byla letošní sezona? „Co se vytížení 
týká, byla opravdu skvělá. Jezdili tady bruslit 
lidé téměř ze všech okolních obcí. Velké díky 

patří nejenom Ostravici, ale také Frýdlantu 
nad Ostravicí, Čeladné, Raškovicím a  Pržnu. 
Nechyběly ani privátní pronájmy haly. Až na 
počasí, které nedovolilo udržet kvalitu ledu 
do plánované poloviny března, se vše vyda-
řilo na jedničku,“ spokojeně bilancoval letošní 
sezonu Jan Blanar. Z vývoje počasí provozo-
vatelé vyvodili závěry, že další sezonu započ-
nou již o měsíc dříve. Pokud teplota klesne, na 
brusle se můžeme těšit již v listopadu.

redakce

Kultura a události
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Křížovka

Křížovka na konec
Jesus Christ Superstar je rocková opera, kterou vytvořili autoři Tim Rice a Andrew Lloyd Webber a ve které hrála roli 
Máří Magdalény pěvkyně Martina Šnytová. Toto dílo vzniklo v roce 1969. Vypráví příběh posledního týdne života 
Ježíše Krista od jeho příchodu do Jeruzaléma až do jeho ukřižování. Příběh je poměrně kontroverzní, a to zejména 
proto, že je vyprávěn z perspektivy …viz tajenka.
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